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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 

© ДЗ «ПНПУ імені К. Д. Ушинського», 2025 

© Автори матеріалів, 2025 
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ДЕСЯТКІНА АЛІКА  

здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, спеціальність 

241 «Туризм та рекреація», факультет МГРСтаТ 

Науковий керівник: МЕЛЬНИК ЮЛІЯ, кандидатка політичних наук, 

доцентка кафедри мистецтвознавства та загальногуманіратних дисциплін 

Міжнародний університет, м. Одеса, Україна 

 

СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА МУЗИКА ЯК ВІДОБРАЖЕННЯ 

СОЦІАЛЬНИХ ЗМІН 
 

24 лютого 2022 року став критично важливим моментом не лише для 

політичної та економічної системи України, а й для її культурного середовища, 

зокрема для музичної галузі. Повномасштабне вторгнення змінило музику з 

розважального елемента на вираження спротиву та національної ідентичності, 

що сприяло об'єднанню суспільства. Аргументовано, що музика стала 

інструментом соціально-політичного висловлювання та символом 

національного єднання, набувши статусу не просто культурного продукту, а 

засобу консолідації нації в умовах екзистенційної загрози. 

Визначено, що ця робота вивчає зміну українського музичного 

середовища як віддзеркалення значних соціальних трансформацій в 

суспільстві на правовому, інституційному та психоемоційному рівнях. 

Класифіковано три основні напрямки такої трансформації: декомунізація 

музичного простору, мовна деколонізація як соціальний маркер та поява нових 

артистів, що формують сучасний український звук у контексті військового 

конфлікту. 

Процес демонтажу російської культури з українського музичного 

простору розвивався етапово на трьох взаємозв'язаних рівнях: законодавчому, 

інституційному та суспільному. У період 2016–2020 років Україна поступово 

впроваджувала квоти на українську музику на радіо, піднімаючи їх з 35% до 

фактичних 60% та більше, що свідчило про намір держави активно 

підтримувати вітчизняну культуру. 

Перші місяці повномасштабної війни більшість українських радіостанцій 

добровільно відмовилися від російських виконавців, навіть до офіційних 

законодавчих заборон, що демонструє органічну реакцію суспільства на 

https://mfa.gov.ua/
https://mfa.gov.ua/
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військову агресію. У червні 2022 року Верховна Рада ухвалила закон про 

заборону публічного використання російської музики в медіа та громадських 

місцях, надаючи юридичну легітимацію процесу, що розпочався спонтанно на 

суспільному рівні. 

Станом на грудень 2023 року спостерілася повна відсутність 

російськомовних пісень на загальнонаціональних радіостанціях, що 

символізує кардинальну переорієнтацію медіаландшафту. У 2025 році 

з'явилася петиція про блокування російськомовних пісень на міжнародних 

стрімінгових платформах, яка зібрала понад 27 тисяч підписів, що демонструє 

стійкість та глибину цих культурних процесів на суспільному рівні. 

Класифіковано основні суперечності, що виявилися під час проведення 

мовної деколонізації музичного простору. По-перше, вірусність російського 

контенту все ще зберігається через міжнародні соціальні мережі, зокрема 

TikTok, що демонструє складність контролю інформаційних потоків у 

глобальному світі. По-друге, існує помітна поколіннєва різниця у сприйнятті 

та прийняттю заборони, особливо серед молоді, для якої алгоритми 

рекомендацій часто мають більший вплив, ніж суспільні норми. По-третє, 

спостерігається постійний конфлікт між патріотичними установками 

населення та алгоритмічними рекомендаціями платформ. 

Мовна деколонізація стала потужним соціальним маркером національної 

ідентичності та переоцінки культурних цінностей. Встановлено, що мовний 

перехід українських артистів з російської на українську мову відображає 

глибші процеси національної самоідентифікації та переосмислення культурної 

належності. 

Знакові приклади цього процесу включають артистів, які раніше 

переважно звертались до російськомовної аудиторії. Макс Барський здійснив 

перехід від російського шоу-бізнесу до україномовних хітів та активної 

благодійної діяльності, символізуючи кардинальний розрив з попередньою 

культурною парадигмою. Надя Дорофєєва випустила альбом українською 

мовою, що закріпило її статус найпопулярнішої співачки в Україні та сприяло 

поширенню україномовного контенту серед молодої аудиторії. Артем 

Пивоваров створив альбом «Твої вірші, мої ноти», переспівавши поезії 

українських класиків, поєднавши модерне звучання з класичною 

літературною традицією. 

Класифіковано три основні рівні мотивації, що спонукали артистів до 

мовного переходу. Перший рівень стосується етичних причин, пов'язаних з 

відмовою підтримувати культуру агресора та переоцінкою власних моральних 

позицій. Другий рівень охоплює економічні причини, обумовлені запитом 

аудиторії на україномовний контент та можливістю розширення комерційного 

успіху на внутрішньому ринку. Третій рівень пов'язаний з 

самоідентифікаційними причинами, які стосуються переосмислення власної 

культурної належності та національної свідомості. 
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Встановлено, що окремі пісні набули статусу символів боротьби та 

спротиву, функціонуючи як неофіційні гімни національної єдності. Пісні «Ой 

у лузі червона калина», «Доброго вечора, ми з України», «Який сьогодні день» 

стали найпопулярнішими музичними творами під час повномасштабного 

вторгнення, служачи психологічною опорою для населення та засобом 

вивільнення негативних емоцій. Ці твори функціонують не лише як розвага, 

але й як засіб артикуляції колективного болю та національної єдності. 

Kalush Orchestra, українська фольк-хіп-хоп група, здійснила світовий 

проривок, перемігши Євробачення 2022 у Турині з піснею «Stefania». Гурт 

набрав рекордні 631 бал, отримавши 192 бали від журі та найвищий бал від 

глядачів – 439 балів, що установило рекорд Євробачення за кількістю 

глядацьких голосів за всю історію конкурсу. Пісня присвячена матері соліста 

Олега Псюка і поєднує реп з елементами українського фольку та 

автентичними фольклорними мотивами. Олег Псюк – український репер, 

засновник і фронтмен гурту «Kalush» та «Kalush Orchestra». 

Символічне значення цієї перемоги полягає не лише в мистецькому 

визнанні, але й у громадській позиції гурту. Встановлено, що члени Kalush 

Orchestra аукціонували свій Євробачинський трофей за 900 тисяч доларів 

США, спрямовуючи виручку від продажу на придбання бойових дронів для 

українських Збройних сил. Такий вчинок демонстрував, що музика стала 

засобом не лише культурного спротиву, але й практичної підтримки збройної 

боротьби за незалежність. 

Отже, музика в Україні (2022–2025) трансформувалася з розважального 

продукту в інструмент національної самоідентифікації та культурного 

спротиву. Встановлено, що ця трансформація відбулася на трьох 

взаємозв'язаних рівнях: інституційному (законодавство, політика 

радіостанцій, платформ), психологічному (ціннісні переорієнтації, мотивація) 

та художньому (нові жанри, тематика, способи висловлювання). 

Класифіковано три групи факторів, що визначили трансформацію музичного 

ландшафту, які включають зовнішні чинники (законодавство, міжнародні 

санкції), інституційні чинники (політика медіаплатформ, радіостанцій) та 

внутрішні чинники (світогляд артистів, ціннісні переорієнтації суспільства). 

Визначено, що музична індустрія стала найдинамічнішим сектором культури, 

що органічно реагує на соціальні виклики. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОГО ПРОСТОРУ В 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ ЯК УМОВА СОЦІАЛЬНОЇ 

ІНТЕГРАЦІЇ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ 
 

Сучасний етап розвитку українського суспільства характеризується 

активним утвердженням принципів соціальної справедливості, рівних прав і 

можливостей для всіх громадян. У цьому контексті питання створення 

інклюзивного простору в територіальних громадах набуває особливої 

актуальності, адже саме громада є первинним осередком соціальної взаємодії, 

у якому формується ставлення до осіб з інвалідністю, людей з особливими 

потребами та забезпечується їхня участь у суспільному житті. 

Після початку повномасштабної війни в Україні значно зросла кількість 

осіб з інвалідністю, зокрема серед ветеранів та цивільних осіб, що 

постраждали внаслідок воєнних дій. Як повідомляє Суспільне, станом на 25 

липня 2024 року в Україні є 1 мільйон 300 тисяч ветеранів, приблизно 80% з 

них - мобілізовані люди, а за оцінкою Міністерство у справах ветеранів 
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